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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA, REALIZADA 

NO DIA 04 (QUATRO) DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRÊS) NO 

PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO EXERCICIO DE 2023. Às 20:00 (vinte) 

horas do dia 04 (quatro) do mês de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), no salão das 

Sessões da Câmara Municipal de Montalvânia, situado na rua Voltaire, 75, Centro, deste 

Município, realizou a reunião ordinária da Câmara Municipal de Montalvânia,  com a presença dos 

seguintes vereadores: Adailton Pereira de Souza, João Batista Muniz  das Neves, Joaquim 

Rodrigues de Oliveira, Marconi Edson Rodrigues Barbosa, Jerry Jânio Ferreira de Souza, José 

dos Reis Fagundes, Wiliany Neves Costa Mota, Vicente Neres de Santana e Raimundo Nunes 

Correa. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, 

declarou Aberta a Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos 

nossos trabalhos”. O Presidente pediu a todos que fizessem 01 (um) minuto de silêncio em 

memória das cidadãs cochaninas Osânia Carvalho da Silva e Selma Correa de Souza, falecidas 

em um trágico acidente dia 28 de março. Na sequência o Senhor Presidente, solicitou a 

Secretária Administrativa, a Sra. Eliana Alves Santos, para que fizesse a leitura da ata da reunião 

anterior, após leitura, colocou-a em discussão, não havendo objeção a ata foi aprovada e 

assinada pelos edis presentes. A Secretária administrativa Eliana fez a leitura dos atestado 

médicos que justificam a ausência dos Vereadores Nilton Carlos Lopes da Silva e Renata Lima 

Abreu. Seguindo, foi feita a leitura dos Projetos de Lei apresentados, sendo: Projeto de Lei nº 

13/2023 Dispõe sobre a criação de cargo de agente de desenvolvimento, e dá outras 

providências, Projeto de Lei nº 14/2023 Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

benefícios aos médicos participantes do Programa Médicos pelo Brasil, Projeto de Lei nº 

15/2023, Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro ao Orçamento fiscal 

de 2023 e contém outras providências, Projeto de Lei nº 16/2023 Autoriza à adequação da Lei 

1133/15 a resolução 231/2022 e contém outras providências, estes de autoria do Poder 

Executivo, Projeto de Lei nº 17/2023  Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de sacola e pá para 

recolhimento das fezes e focinheira, estabelece regras de segurança para condução responsável 

de cães de grande porte e/ou de raças consideradas perigosas nos parques, áreas e vias públicas 

de Montalvânia, da sede e dos distritos, e dá outras providências, de autoria do Vereador Marconi 

Edson, Projeto de Lei Complementar nº 18/2023 Dispõe sobre os valores das diárias no âmbito 

do Poder Legislativo, aos servidores da Câmara e aos Vereadores quando em missão oficial, e dá 

outras providências, de autoria de Todos os Vereadores. Dando continuidade, fez a leitura dos 

Projetos de Resolução apresentados sendo: Projeto de Resolução nº 02/2023 Acrescenta o 

número de vagas e altera o  Anexo I da Resolução nº 001/2022, que institui o plano de cargos e 

salários da Câmara Municipal de Montalvânia/MG, e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora da Casa Legislativa, Resolução nº 03/2023 Dispõe sobre a criação da Procuradoria da 

Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Montalvânia/MG, e dá outras providências. 

Prosseguindo foi feita a leitura da Moção de pesar: Moção 01/2023  Moção de pesar aos 
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familiares e amigos, pelo falecimento das Senhoras Ozânia Carvalho da Silva e Selma Correa de 

Souza, ocorrido no dia 28 de março de 2023, de autoria da Vereadora Renata Lima Abreu. Na 

sequência foi feita a leitura dos requerimentos apresentados sendo: Requerimento de nº 01/2023 

Requeiro que, ouvido o plenário, seja solicitado do Prefeito, Fredson Lopes França, que interceda 

junto a Secretaria de Saúde para proibir que motorista no exercício do Transporte Fora do 

Domicílio (TFD), viaje no momento de descanso, de autoria do Vereador Marconi Edson 

Rodrigues Barbosa, Requerimento de nº 01/2023 Requeiro que, ouvido o plenário, sejam 

solicitadas do Prefeito, Fredson Lopes França, informações a respeito do acidente ocorrido na 

terça-feira, 28 de março, no KM 18 da MGC-401, em Janaúba, MG, envolvendo um micro-ônibus, 

veículo do Consórcio Intermunicipal da Saúde Alto Médio São Francisco (CISAMSF), com 

pacientes da cidade deste município, de autoria dos Vereadores Wiliany Neves Costa Mota e 

Joaquim Rodrigues de Oliveira, Requerimento de nº 01/2023, Que, na forma regimental, o 

Presidente da Câmara Municipal de Montalvânia requeira do Chefe do Poder Executivo, 

esclarecimentos sobre a notícia, que está circulando em redes sociais, envolvendo o Secretário 

de Esportes Cultura e Lazer do Município de Montalvânia,  este de autoria dos Vereadores Jerry 

Jânio Ferreira de Souza, João Batista Muniz das Neves e Vicente Neres de Santana. Na 

sequência foi feito leitura das Indicações apresentadas, sendo: Indicação de nº 06/2023 Indico, 

na forma regimental, ao Senhor Prefeito Municipal, a criação do Conselho Municipal de Cultura 

para que o município venha receber recursos da Lei complementar nº 195 de 2022, de autoria da 

Vereadora Wiliany Neves Costa Mota, Indicação de nº 08/2023 Indica a implantação da política 

de incentivo à bolsa atleta no âmbito do Município de Montalvânia e dá outras providências, 

Indicação de nº 09/2023 Indica a possibilidade de um estudo de análise da água do Rio 

Poçãozinho e sua revitalização, Indicação de nº 10/2023 Indica a possibilidade de calçamento 

nas Ruas Salomão e Heráclitos, no centro do Município de Montalvânia, estas de autoria da 

Vereadora Renata Lima Abreu, Indicação de nº 01/2023 Indica que seja realizada a extensão de 

rede elétrica nas Ruas Drummond Andrade e Gandhi, próximas a Escola Estadual Galileu Galilei, 

na Vila Dalila, de autoria do Vereador Raimundo Nunes Correa Indicação de nº 16/2023 Indico 

ao Prefeito Fredson Lopes França que autorize a empresa, que está pavimentando as ruas de 

Pitarana, a fazer uma leve lombada na confluência da Rua Sertaneja com a Rua Santa Apolônio, 

Indicação de nº 17/2023 Indico ao Prefeito Fredson Lopes França a instalação na cidade de 

Montalvânia do CAPS I (Centro de Atenção Psicossocial) para o tratamento de pessoas com 

transtorno severo e persistente, incluindo aquelas que fazem uso de álcool e substâncias ilícitas, 

estas de autoria do Vereador Marconi Edison Rodrigues Barbosa. Dando seguimento, o senhor 

presidente solicitou a Secretária da casa para que fizesse a leitura dos pareceres da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas aos Projetos de Leis nº 09, 10 e 12 de 2023, 

continuando fez a leitura do Parecer da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Ação 

Social ao Projeto de Lei nº 11/2023, na sequencio o Senhor Presidente passou os projetos em 

pauta para as devidas comissões permanentes emitirem parecer, após, o Senhor Presidente 
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passou a palavra aos Senhores Vereadores para assuntos relevantes ao município, onde. A 

Vereadora Wiliany Neves Costa Mota: cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente 

Jerry Jânio, os demais funcionários da Câmara na pessoa da secretária Eliana, os nobres 

Vereadores presentes, todos os presentes na galeria, os internautas que acompanham através do 

Facebook. Iniciou falando da indicação nº 07, de sua autoria, que fala sobre a Lei Paulo Gustavo, 

que prevê o repasse de 3,8 bilhões aos Estados, Municípios e ao Distrito Federal, para incentivar 

a cultura e garantir ações emergenciais, que para tanto, é necessário que os municípios se 

cadastrem através da Plataforma Mais Brasil, que tentou contato com o Secretário de cultura, mas 

sem sucesso. Falou do Projeto nº 11, de sua autoria, que versa sobre o processo de 

transparência do Executivo Municipal, com relação a aplicação dos recursos provenientes do 

FUNDEB, que 70% deve ser destinada aos professores e servidores da educação, mas que no 

portal da transparência não é especificado como está sendo utilizado, e este é o objetivo do 

referido projeto. Parabenizou a Mesa Diretora pelo Requerimento pedindo esclarecimentos acerca 

dos noticiários recentes sobre o carro da saúde, em um final de semana, realizando coisas 

particulares em outro município, que tal fato deve ser averiguado. Se solidarizou pelas famílias 

enlutadas das Senhoras Ozania e Selma. Informou que, juntamente com o Vereador Joaquim, fez 

um Requerimento pedindo esclarecimentos acerca do acidente. Finalizou Desejando que Deus 

abençoe a todos e que continuem lutando por uma Montalvânia melhor. O Vereador Vicente 

Neres: cumprimentou a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, o Público presente, o amigo 

Padre Eduardo e os ouvintes da Rádio cidade. Agradeceu a Deus por tudo. Falou do acidente 

ocorrido, e de sua proximidade com uma das vítimas, a Senhora Ozânia. Agradeceu a Secretária 

de saúde Evelin por receber ele e Jerry para pedirem que seja evitado que os veículos da saúde 

viajem a noite, e que acredita que este problema será resolvido. Disse que deve haver diálogo 

entre os vereadores para que não exista constrangimentos. Contou sobre o áudio do Vereador 

Joaquim dizendo que a Prefeitura estava colocando material no terreno de seu irmão, entretanto, 

se tratava de 02 (dois) caminhões de barro, conseguidos através do CRAS, para outra pessoa 

que estava construindo ao lado, e não para seu irmão. Finalizou agradecendo a todos e 

desejando que Deus abençoe. Vereador João Batista: cumprimentou o Presidente, o Vice, os 

colegas vereadores, ouvintes da rádio cidade e internautas. Iniciou se solidarizando com as 

famílias das vítimas no acidente ocorrido, falou da sua proximidade com a Senhora Selma. Se 

desculpou com o povo de Montalvânia, pois rebateria as falas do Vereador Joaquim na reunião 

anterior. Falou que muitas falas do vereador eram mentirosas, e que não existem provas. Falou 

que o Vereador Joaquim não respeita os colegas vereadores, que faz crítica aos mesmos como 

se fosse um exemplo em Montalvânia. Informou que os funcionários que possuem inimizade com 

ele são funcionários que não desempenham sua função adequadamente, mas que é seu papel de 

vereador fiscalizar. Falou que o Vereador Nilton, quando Secretário de transporte, e o filho do 

prefeito anterior puniam o Vereador Joaquim, que todos sabem disso. Contou que quando era 

chefe de estradas, o mencionado vereador encascalhava propriedades particulares dos donos 
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das cascalheiras, e que hoje critica esta atitude. Disse que na época em que o Vereador Joaquim 

era secretário, sumia óleo, que todos sabem disso, que até mesmo a polícia foi envolvida. 

Informou que todos os Vereadores da casa possuem emendas para beneficiar o Município, exceto 

o Vereador Joaquim, isto para não beneficiar do atual Prefeito. Finalizou se desculpando 

novamente e desejando uma boa noite a todos. Vereador Adailton Pereira: cumprimentou a 

Mesa Diretora na pessoa do Presidente, os colegas vereadores, internautas e ouvintes da rádio 

cidade. Se solidarizou as famílias das Senhoras Ozânia e Selma, vítimas do acidente ocorrido. 

Falou sobre a situação do transporte da saúde, pois o ser humano é complicado, e mesmo 

criando leis, caso a mentalidade da população não seja mudada, o problema não será resolvido, 

desta forma, devem ser criados mecanismos de conscientização. Falou da necessidade de 

acolhimento das pessoas que estavam no acidente, assim como das famílias das vítimas que 

faleceram. Enfatizou que, deve ser trazido para esta casa legislativa um debate sadio, e não 

problemas particulares e ataques pessoais, pois existem coisas mais sérias para serem tratadas. 

Finalizou desejando uma boa noite a todos. O Vereador Marconi Edson: cumprimentou a mesa 

diretora, o Presidente Jerry e os demais colegas Vereadores, e todos da galeria. Iniciou 

transmitindo os pêsames às famílias das Senhoras Ozânia e Selma, vítimas do acidente ocorrido. 

Criticou as rodovias estaduais por não terem acostamento, ao estacionar o veículo parte dele fica 

na pista e para evitar acidentes é melhor o carro de a saúde viajar durante o dia. Falou que todos 

os Vereadores são testemunhas da sua atuação, que é um exemplo de cidadania e de vereador. 

Por ato de coerência, onde fazia vídeo falando da situação, criticando, nos mesmos locais hoje 

parabeniza e agradece o prefeito Fred, por estar executando suas emendas e indicações, como 

as pavimentações das ruas de Pitarana, que expressam os anseios da população. Falou que 

reivindicou o pontilhame do Salobrinho e o Prefeito Fred conseguiu dois pranchões para a 

construção. Disse que estão divulgando sua imagem dizendo que está calado, mas ele não está 

calado, continua fazendo vídeos e divulgando no WhatsApp as execuções dos seus projetos. 

Disse não estar se exaltando, mas é atuante e não para de trabalhar. Agradeceu o Prefeito Fred 

por autorizar fazer os projetos para terminar de asfaltar ruas que está pavimentando. Falou que 

prefere a morte que cometer um ato de corrupção, e que votou no presidente, vice-presidente e 

secretário do seu partido. Informou que é honesto e sua arma de trabalho não é a violência, inveja 

e perseguição e sim o computador. Falou que jamais irá ferir um colega, pois a perseguição é 

arma dos incompetentes, o que ele faz é trabalhar muito para o bem estar da sociedade e o 

progresso do município de Montalvânia. Falou que os vereadores são empregados e o povo é 

patrão. Finalizou agradecendo a todos. O Vereador Joaquim Rodrigues de Oliveira: 

cumprimentou o Presidente, os colegas Vereadores, os internautas e os presentes na galeria. 

Iniciou se solidarizando as famílias de Ozania e Selma. Falou do ocorrido no final de semana, 

quando um carro do município foi visto em Manga, parado em uma avenida, e que a nota 

explicativa divulgada pelo Prefeito foi insuficiente e sem fundamento. Requereu, oralmente, que 

seja informado pelo Prefeito que secretário forneceu o veículo ao Senhor Leandro, pois a pasta do 
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mesmo não possui carro. Respondendo o Vereador Vicente, informou que não foi o responsável 

por fazer as fotos, apenas recebeu, mas que deve ser comprovado que a senhora conseguiu 

realmente o material. Dirigindo-se ainda ao Vereador mencionado, falou que o mesmo não possui 

necessidade de estar em carro da saúde, pois ganha bem e está ocupando o lugar de quem 

realmente precisa. Rebatendo as falas do Vereador João Batista, requereu que constasse em ata 

que foi chamado de ladrão pelo mesmo, e que quem resolverá este assunto será o judiciário. 

Contou que o Vereador João Batista rompeu relações com o ex-prefeito Jordão, pois este não 

aceitou linhas de ônibus escolares sem licitação. Falou da promessa de campanha do Prefeito de 

que os veículos da saúde viajariam apenas durante o dia. Falou das irregularidades dos 

transportes escolares. Falou da ponde no distrito de Poções que não foi consertada. Finalizou 

desejando uma boa noite e se desculpando. Vereador Presidente Jerry Jânio Ferreira de 

Souza: cumprimentou os vereadores, na pessoa do Diácono Eduardo, cumprimentou todos os 

presentes, ouvintes da rádio cidade e internautas do Facebook. Externou seus sentimentos as 

famílias das Senhoras Ozânia e Selma, vítimas do acidente ocorrido no dia 28 de março. Falou 

para os colegas vereadores que os munícipes querem ver a união em prol do município, que 

intrigas não os levarão a lugar algum. Finalizou desejando uma boa noite a todos e agradecendo 

a participação. Dando continuidade o Senhor Presidente passou para a próxima fase, colocando 

em votação, separadamente, os Pareceres da Comissão de Finanças Orçamento e tomadas de 

Contas aos projetos de Leis nº 09, 10 e 12/2023, sendo todos aprovados por unanimidade dos 

Edis presentes, em seguida colocou em votação o parecer da Comissão de Saúde Educação, 

Cultura e Esportes e Ação Social ao Projeto de Lei Nº 11/2023, sendo este aprovado por 

unanimidade dos edis presentes, e, após o Senhor Presidente colocou em votação os  

requerimetos apresentados, sendo todos aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, 

em seguida colocou em votação separadamente as Indicações apresentadas sendo todas 

aprovada por unanimidade dos vereadores presentes, dando continuidade colocou em votação 

separadamente os Projetos de Leis nº 09, 10, 11 e 12/2023, sendo todos aprovados por 

unanimidade dos vereadores presentes, prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a Secretária 

da casa que proferisse a leitura da pauta da próxima reunião, sendo Projeto de Lei 13, 15 e 

16/2023, Projeto de Lei Complementar 18/2023 e Projeto de Resolução nº 002/2023, não 

havendo nada mais a tratar, o senhor presidente declarou a reunião encerrada e para constar foi 

lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será por todos assinada. Por fim, a 

integralidade da reunião consta no facebook da Câmara Municipal de Montalvânia – MG, através 

do LINK: https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/2346879415475273. 
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